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Peste jumatate dintre români, nevoiti sa-si îmbunatateasca competentele pentru a

nu-si pierde locul de munca (sondaj)

Peste jumatate dintre români au fost  nevoiti sa-si îmbunatateasca competentele pentru a nu-si pierde locul

de  munca sau pentru a putea avansa în cariera, conform unui sondaj  realizat de platforma de recrutare

Bestjobs. 

"Mai exact, 58% dintre respondenti au declarat ca au fost nevoiti sa  îsi îmbunatateasca competentele de mai multe

ori, fie pentru a-si pastra  locul de munca, fie pentru a putea avansa în cariera, o tendinta care  se reflecta tot mai

clar si în modul în care candidatii îsi actualizeaza  constant competentele în CV. În acest sens, tehnologia devine

nu doar  un catalizator al schimbarii, dar si o resursa valoroasa pentru cei care  vor sa tina pasul: 23% dintre

angajati spun ca au învatat deja ceva nou  cu ajutorul inteligentei artificiale, iar 33% ar dori sa încerce. AI-ul  fiind

folosit cel mai frecvent pentru acumularea de notiuni teoretice  (35%), abilitati practice (32%) si în activitati

creative si recreative  (20%)", se arata în sondaj.

Motivele pentru care românii aleg sa învete lucruri noi sunt strâns  legate de dorinta de progres profesional si

adaptare. 54% dintre  angajati vor sa avanseze în cariera, iar 47% doresc sa ramâna  competitivi pe piata muncii.

De asemenea, 53% declara ca învata din pasiune, în timp ce 37% vor sa  tina pasul cu schimbarile tehnologice sau

se pregatesc pentru o posibila  schimbare de domeniu. Un procent important (26%) afirma ca natura  jobului le

impune actualizarea constanta a cunostintelor. Cu toate  acestea, 40% nu au urmat nicio forma de învatare de peste

un an, iar 9%  nu au participat niciodata la un program de dezvoltare, se mentioneaza  în sondajul platformei de

recrutare.

Potrivit sursei citate, activitatile de învatare preferate de români  sunt, în general, flexibile si aplicate si din ce în ce

mai mult  sustinute de tehnologie si inteligenta artificiala. Cursurile online  sunt preferate de 51% dintre

respondenti, urmate de workshopuri sau  traininguri practice (40%) si cursuri fizice (37%). În plus, proiectele 

practice la locul de munca (33%) si programele de certificare (23%) sunt  optiuni populare, în timp ce

autoînvatarea prin resurse gratuite, carti  sau tutoriale este preferata de 21%.

Învatarea continua vine însa cu o serie de provocari, care îi împiedica  pe angajati sa se concentreze pe astfel de

activitati, arata analiza  Bestjobs. 72% dintre respondenti spun ca lipsa timpului este principalul  obstacol, 53%

mentioneaza costurile ridicate ale cursurilor, iar 44%  faptul ca nu primesc sprijin din partea angajatorului în

dezvoltarea  profesionala.

"Majoritatea angajatilor considera ca învatarea continua nu este doar o  initiativa personala, ci o responsabilitate

directa a angajatorului.  82% dintre respondenti se asteapta ca acesta sa le ofere oportunitati  clare de formare si

dezvoltare profesionala. Pentru atingerea acestui  obiectiv, 67% cred ca angajatorii ar trebui sa asigure traininguri

si  cursuri interne, 35% sustin implementarea programelor de mentorat si  coaching, iar 33% considera esentiala

crearea unor planuri individuale  de dezvoltare", releva sondajul.

Alte solutii apreciate includ accesul la workshopuri si conferinte cu  experti (33%) si alocarea unui timp dedicat

învatarii, în cadrul  programului de lucru (26%).

Sondajul Bestjobs a fost realizat în luna martie, pe un esantion de 745 de utilizatori de internet.

Bestjobs, una dintre principalele platforme de recrutare online din  România, cu peste 25 de ani de experienta,
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conecteaza talentele cu  companii de top folosind tehnologii AI.
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